
Η εργαζόμενη είχε απολυθεί εκδικητικά το Δεκέμβρη του
2014 από το μπαρ «Ποτοπωλείον» επειδή διεκδικούσε τα
δεδουλευμένα και τα ένσημα που της χρωστούσε ο
εργοδότης της.

Εναντία στην απόλυση της εργαζόμενης πραγματοποιήθηκαν δυναμικές κινητοποιήσεις έξω από το
κατάστημα, επί τέσσερεις μήνες. Η εργαζόμενη προσέφυγε δικαστικά για την ακύρωση της απόλυσης και
την πληρωμή των δεδουλευμένων, όπου δικαιώθηκε πλήρως.

Η αντεπίθεση εργαζομένων εξέδωσε την παρακάτω ανακοίνωση:

«Ποτοπωλείον»: Δικαιώθηκε νομικά η συνάδελφος Ε.Π.

Στις 8 Δεκεμβρίου 2014 η συνάδελφος Ε.Π., εργαζόμενη επί δυόμιση χρόνια στο καφέ-μπαρ
«Ποτοπωλείον» στην Πανόρμου, απολύθηκε επειδή διεκδίκησε τα δεδουλευμένα και τα ένσημα που της
χρωστούσε ο εργοδότης.

Η συνάδελφος δεν αποδέχτηκε την απόλυση της και μαζί με την επιτροπή αλληλεγγύης που συγκροτήθηκε
για τη στήριξή της, ξεκίνησε έναν πολύμορφο αγώνα διαρκείας για την υπεράσπιση των δίκαιων
αιτημάτων της. Προχώρησε σε καταγγελία στην Επιθεώρηση Εργασίας όπου δικαιώθηκε και υποβολή
αγωγής ζητώντας την ακύρωση της απόλυσης και την πληρωμή των δεδουλευμένων. Παράλληλα η
επιτροπή αλληλεγγύης και συνδικαλιστές που συμπαραστάθηκαν στον αγώνα της, πραγματοποιούσαν
παραστάσεις διαμαρτυρίας έξω από το κατάστημα επί 4 μήνες.

Στις 11 Μαΐου βγήκε και η απόφαση του εργατικού δικαστηρίου, που δικαιώνει πλήρως τη συνάδελφο και
την επιτροπή αλληλεγγύης:

α) αναγνωρίζεται όλο το χρηματικό ποσό που διεκδικούσαν: 14.000 ευρώ που προκύπτουν από μη
καταβολή επιδομάτων, δώρων, προσαυξήσεων Κυριακών-αργιών, νυχτερινής εργασίας και αποζημιώσεων
αδείας. Από το ποσό αυτό, τα 10.000 χιλιάδες ευρώ πρέπει να καταβληθούν άμεσα.

β) ακυρώνεται η απόλυση

Παράλληλα με την αγωγή για την πληρωμή των δεδουλευμένων, ο εργοδότης σε μία προσπάθεια κάμψης
της αντίστασης της επιτροπής και της συναδέλφου, προχώρησε σε μήνυση για συκοφαντική δυσφήμιση,
ισχυριζόμενος πως αυτά που υποστήριζαν συνάδελφος και επιτροπή, ήταν ανυπόστατα ψεύδη και
συκοφαντίες με στόχο να πλήξουν την επιχείρησή του. Μετά από μία δίκη φαρσοκωμωδία, όπου μέχρι και
οι μάρτυρες κατηγορίες αλλά και ο ίδιος(!) επιβεβαίωσαν την καταπάτηση της εργατικής νομοθεσίας στο
κατάστημα, η έδρα καταδίκασε πρωτόδικα τη συνάδελφο για δυσφήμιση, επιβάλλοντάς της 6 μήνες
φυλάκιση με τριετή αναστολή. Στηριζόμενη στο γεγονός ότι στο κείμενο που μοίραζε η επιτροπή
αλληλεγγύης, χρησιμοποιούνταν η λέξη «εργασιακό κάτεργο» για το κατάστημα.

Με την απόφαση όμως του εργατικού δικαστηρίου καταρρέουν πλήρως οι παραπάνω ανυπόστατες
κατηγορίες και φαίνεται το παράλογο και το άδικο της απόφασης. Η συνάδελφος έχει καταθέσει έφεση
που θα εκδικαστεί στις 15 Ιουνίου.
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Παρ’όλα’αυτά δεν επαναπαυόμαστε, καθώς οι εργαζόμενοι βρισκόμαστε αντιμέτωποι με μια συνολική
επίθεση από το κεφάλαιο και τις μνημονιακές κυβερνήσεις κτλ. Με την κυριαρχία των μνημονίων και των
νεοφιλελεύθερων πολιτικών βιώνουμε το συνεχή περιορισμό και την κατάργηση των
εργατικών/κοινωνικών κατακτήσεων, καθώς και την ποινικοποίηση των διεκδικήσεων και των αγώνων
μας. Δεκάδες ανεκδιήγητες και ξώφθαλμα άδικες αποφάσεις που επιβάλουν στη πράξη το «νόμος είναι το
δίκιο του εργοδότη» έχουν βγει το τελευταίο διάστημα, σε βάρος εργαζομένων και εργατικών Σωματείων
(αποφάσεις Αρείου Πάγου για εργατικά ατυχήματα, ΣΜΕΘ, εργαζόμενοι «ΚΑΦΕΝΑΙ/ΜΥΡΣΊΝΗ κ.ά.). Δεν
υποχωρούμε, συνεχίζουμε στο δρόμο του αγώνα.

Διεκδικούμε:

Τη συμμόρφωση του εργοδότη με την δικαστική απόφαση και την άμεση καταβολή των
δεδουλευμένων
Να προχωρήσει στην επαναπρόσληψη της συναδέλφου


